

人行在港發 600 億人幣央票

機管局發多幣種債券 規模破紀錄

為豐富香港高信用等級人民幣金融產品，完善香港人民幣收益率曲線，中國人民銀行將於下周三（15日）在香港發行2025年第一期中央銀行票據，發行量600億元人民幣，規模超過過去單次發行最大值。有專家認為，央行釋放維護匯率穩定的重要政策信號。另一方面，香港機場管理局昨成功為70億美元（折合544.6億港元）等值的多年期及多幣種（港元、人民幣及美元）高級票據進行定價，並獲超額認購2.66倍，同時創下香港債市發行紀錄。



■人行今次在港發行離岸央票創單次新高。專家認為釋出穩匯率決心，為市場注入信心。 中新社

據 央行公告，第一期中央銀行票據期限6個月（182天），為固定利率付息債券，採用荷蘭式招標方式發行，到期還本付息，1月17日起息，7月18日到期（到期日遇節假日順延）。

受近期美元強勢影響，非美元貨幣普遍承壓，在岸、離岸人民幣兌美元匯率均跌破7.3水平。在此背景下，央行在港發行600億元離岸人民幣央行票據，為海外投資者提供主權信用等級的高質量人民幣投資產品，有助完善香港人民幣債券收益率曲線。

中國人民大學重慶金融研究院研究員劉英表示，香港是全球最大的離岸人民幣市場，在港發行離岸人民幣央票會十分高效。近期匯市受到多種因素干擾，特別是特朗普再次當選美國總統後，對全球金融市場、尤其是匯市帶來更多不確定性因素。而人行增發離岸人民幣央票，有助推動人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。

渣打銀行中國宏觀策略部主管劉潔指，人行首次在央票無到期月度發行，有助遏止人民幣短期進一步貶值。預期特朗普就職典禮到中國農曆新年假期期間，離岸人民幣流動性持續緊張。短期美元兌人民幣匯率將低於7.35。

另一方面，機管局發行的債券由3部分組成，包括41.5億美元三批發行、185億港元的四批發行，以及32億元離岸人民幣的兩批發行，發行規模創香港債市紀錄。

機管局指，發行港元票據及美元票據所得款項淨額，將用以再融資現有債務、撥作資本開支及其他一般企業用途。至於發行人民幣票據所得款項淨額，主要用於投資項目的注資和其他投資及一般企業用途。

優化資本架構持續發展

機管局主席林天福表示，希望吸引更多元化投資者群體，同時優化資本架構，以支持機場持續發展。

他指出，是次港元票據發行將進一步支持港元債券市場的發展，並鞏固香港作為國際金融中心的地位。

金管局無意改變聯匯

特朗普重返白宮在即，市場憂慮或觸發新一輪「金融核戰」，其中與美元掛鈎的港元或首當其衝。不過，金管局重申「無意亦無需改變聯匯制度」。

金管局行政總裁余偉文昨在《匯思》指，最近坊間浮現各種關於地緣政治衝擊的憂慮，擔心地緣政治或引致影響聯匯運作的極端情況；然而，香港作為細小開放的經濟體和重要的國際金融中心，匯率穩定至為重要，也是營商和投資優勢。他重申香港有充足外匯儲備等，以應對各種挑戰。又指「風險要管控，但不用自亂陣腳」。

他又指，匯率穩定及行之有效的貨幣制度更能吸引國際投資者，以香港作為為金融交易平台及中轉站的主



■余偉文稱，行之有效的貨幣制度更能吸引國際投資者。

要元素，對鞏固香港的國際金融中心地位極為重要，「過去一年環球匯率市場非常波動，不少貨幣兌美元的匯價明顯下跌，而港元兌美元匯率穩定，減少匯兌風險，對營商和投資環境而言是一個優勢」。

市場對制度具有信心

余偉文稱，聯匯制度自1983年10月實施至今逾40年，經歷多次經濟和利率周期，應對多次金融危機，已成為與香港經濟和金融體系密不可分的核心組件。而港元市場按聯匯制度設計平穩運作，自去年9月中以來兌美元匯率一直在7.75至7.85浮動區間的強方窄幅上落，足見市場對制度的信心。

對於近期市場上討論，包括憂慮本港財赤問題或影響聯匯穩定等，余偉文認為，本港經濟面對的挑戰，有周期性也有結構性，其中特區政府採取切實措施，提升香港經濟競爭力，惟結構性調整過程需時。金管局亦在其職能範圍，積極推出措施以紓緩市民及中小企等貸款成本負擔、協調銀行業界推出措施以支持中小企獲得融資、為樓市撒辣等，盡可能減少經濟周期波動所帶來的影響。

國泰完成重建之路 全面恢復客運力

國泰航空(0293)財務總裁沈碧嘉昨日於分析員會議上表示，經過兩年，集團已完成重建之路，財務重建亦完成。而今年1月客運力已百分百回復至疫情前水平。

今年目標航點達100個

沈碧嘉稱，貨運需求由去年上半年延續到下半年，尤其在旺季表現明顯，集團

持續調整貨機運力，以滿足客戶需求。至於客運目標今年達至100個航點。

她表示，集團預計去年下半年財務強勁，主要由於貨運需求增加和燃油價格下降，但部分被整體市場航班供應增加導致客運收益正常化所抵消。另外，沈碧嘉指，燃油對沖政策並無改變，維持約三成燃料作對沖，而派息政策亦無改變。

布魯可今上市 暗盤升逾七成

近期熱爆新股布魯可(0325)今日掛牌，上市前夕其暗盤表現亮麗，在各大暗盤平台都有逾七成升幅。其中，在富途及耀才暗盤平台均收報104.7元，較招股價60.35元，大升73.5%，一手300股，賬面勁賺13,245元；該股在輝立暗盤更升至105.3元，漲74.5%。

市場人士指，布魯可具備IP玩具消費概念，被市場視為下一隻泡泡瑪特(9992)。

不過，同於今日上市的紐曼思(2530)則表現遜色，據輝立交易平台顯示，公司昨暗盤收報0.79元，較上市價低1.3%。不計手續費，每手8,000股，賬面蝕80元。

至於紐曼思在輝立的暗盤僅平收，在耀才暗盤亦跌1.3%。

海螺材料首掛潛水近五成

另一方面，海螺材料(2560)昨首掛，以全日最低位收市，報1.57元，比招股價每股3元，大跌47.7%，每手1,000股，不計手續費，一手蝕1,430元。



■長實積極拓展歐洲護理業務。

長實購德養老護理院業權

長實集團(1113)積極拓展收購歐洲護理院或養老院物業收租。長江實業執行委員會委員、財務委員會委員兼特別項目總監趙汝成昨透露，集團去年10月以3億歐元向一間歐洲上市地產公司收購德國26間養老護理院業權，並與德國一間大型養老院集團簽訂長達25年營運合約。預期交易於未來兩個月內完成，一半資金來自融資。

內部回報率料低雙位數

趙汝成指出，今次收購的養老護理院業權，提供3,000個床位，主要位於柏林及漢堡兩大城市，預期項目內部回報率(IRR)為低雙位數，且可在需要時無須補地價申請改作住宅。

目前長實在歐洲已擁有20億英鎊的護理院或養老院物業。



■國泰料去年下半年財務表現強勁。 中通社